

Собаку убили на глазах у прохожих

Ольга МИММИЕВА
otimmieva@mail.ru



Даже спустя день петрозаводчанка Елена Мышина без волнения не могла рассказывать о ЧП, невольной свидетельницей которого стала в минувшую пятницу:

— Около 10 часов я возвращалась из налоговой инспекции на работу. На остановке общественного транспорта «Улица Московская» увидела страшную картину: мужчина с подобием винтовки в руке волочил по земле мертвую собаку, держа ее то ли за лапу, то ли за хвост. Крови не было. От ужаса я просто осталась.

Собака была хорошенечкая, серого цвета, довольно упитанная, похожа на лаечку. Мужчина затащил беднягу в фургон, я даже номер машины записала.

Жестокая расправа вызвала законное возмущение зоозащитников.

— На протяжении уже почти 10 лет мы не раз обращали внимание городских властей на необхо-

димость скорейшей модернизации службы отлова и введения цивилизованных методов. Мы предлагали запретить умерщвление собак на месте, а отлавливать их живыми; проводить отловы в темное время суток, не при детях; оборудовать пункт передержки, чтобы дать животным шанс найти хозяина... Все эти призывы пока остаются не услышанными, — говорит руководитель городского общества защиты животных Владимир РЫБАЛКО.

— Известно, что для отлова бездомных животных «Автоспецтранс» применяет дитилин — препарат, запрещенный во многих странах мира. При его передозировке собака погибает от медленного удушья и при этом находится в полном сознании. На «Автоспецтранс» привозят уже трупы, а не живых животных. За каждую «отловленную» собаку из городского бюджета предприятие получает 1008 рублей, — комментирует ситуацию сопредседатель Карельского общества защиты животных Максим ОЛЕНИЧЕВ.

В развитых странах это «тихое убийство» не пулями — шприцами, отчего оно не менее страшно, приравнено к жестокому обращению с животными с соответствующей уголовной ответственностью. В Москве, Санкт-Петербурге и многих других городах применение дитилина запрещено.

По их мнению, проблему могла бы решить реализация принятой два года назад муниципальной программы «Городские животные». Но конкретная работа по ней так и не началась!

Создание муниципального приюта и прочие предусмотренные программой мероприятия так и не были профинансированы. Зато вместо строительства приюта в 2010 году администрация Петрозаводска заключила с МУП «Автоспецтранс» контракт на 3 миллиона рублей на отлов безнадзорных животных.

Это сколько же собак на эти деньги можно убить?!